
 

Ata da 32ª Reunião do CMCTINF 

 

Data: 29 de agosto de 2024 

Local: Salão social do Friburguense Atlético Clube (reunião híbrida) 

 

Presentes: Conselheiros Marcelo Verly (Presidente), Elberth Heringer, Filipe 

Saturnino, José Loyola, Renato Linhares, Rodrigo Sena, Rony Martins, Thiago 

Schott e secretária executiva Lívia Santos (presencialmente) e conselheiro(as) 

Cláudio Fernandes, Dolores Affonso e Tatiane Evangelista, bem como Juliana 

Sant´Ana (Coordenação de Negócios Tecnológicos e Inovadores do SEBRAE-RJ) 

(on-line). Ausências Justificadas: Conselheiros Bernardo Botelho (devido à 

implantação de sistema na Novamix) e Walter Oliveira (por motivo de viagem a 

trabalho) 

 

Pauta: 

 

1. Processo Administrativo relativo ao Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação de Nova Friburgo nº 14353/22   

- Foi citado o contato do Presidente Marcelo com vereadores da Comissão de 

Ciência e Tecnologia do Legislativo municipal, buscando a aprovação do projeto de 

criação do Fundo. A inclusão do projeto para votação foi discutida e Filipe Saturnino 

ficou responsável por acompanhar os próximos passos. 

 

2.  Edital de Fomento a Projetos Inovadores e Startups nº 9529/2024   

- Relatado o avanço de outros municípios como Niterói, que utilizam a FEC 

(Fundação Euclides da Cunha) como gestora dos projetos. Discutida a possibilidade 

de seguir o mesmo modelo em Nova Friburgo, com o apoio da Procuradoria Geral 

do Município. 

 

3. Premiação Inova Nova Friburgo 2024   

- A cerimônia de premiação está prevista para 6 de novembro de 2024, à noite, no 

Teatro Municipal Laercio Rangel Ventura. O nome da edição 2024 será uma 

homenagem ao ex-prefeito Heródoto Bento de Melo, pelo transcurso do centenário 

de seu nascimento em 15 de setembro de 2024. 

 

4. Conferência Nacional de Direitos das Pessoas com Deficiência   

- Dolores Affonso apresentou as propostas da Conferência, destacando ações em 

prol da acessibilidade e tecnologia assistiva. Foi sugerida cooperação entre o 

Conselho e a Secretaria Municipal de Ciência e Tecnologia. 
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5. Proposta de Reestruturação do Modelo de Ata e Acompanhamento das Ações do 

Conselho 

- Rony sugeriu a criação de uma tabela de acompanhamento das atividades, com 

prazos e responsáveis. Marcelo Verly e Rodrigo Sena ficaram encarregados de 

estudar a implementação de um modelo mais prático de acompanhamento. 

 

Encaminhamentos (Call to Action): 

1.  Felipe Saturnino acompanhará a tramitação do projeto de lei que permitirá a 

implementação do Fundo Municipal; 

2. Marcelo Verly e Rodrigo Sena estudarão um modelo de ata com 

acompanhamento gráfico das ações; 

3. Cláudio Fernandes e Walter Oliveira irão continuar os contatos para estruturar o 

processo de contratação da FEC como gestora do Edital de Fomento a Startups; e 

4. Dolores Affonso coordenará a análise das propostas de acessibilidade discutidas 

na Conferência Nacional de Direitos das Pessoas com Deficiência. 

 

Encerramento: A reunião foi encerrada por Marcelo Verly, que agradeceu a presença 

de todos, em especial ao conselheiro Elberth Heringer, também presidente do 

Friburguense Atlético Clube, pelo espaço cedido. A ata foi lavrada por Lívia Santos. 

Nova Friburgo, RJ, 29 de agosto de 2024. 
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